

ЛЕОНИД СТЕПАНОВИЧ ВЕЛИЧКО

(К 80-летию со дня рождения)

Исполнилось 80-лет со дня рождения профессора кафедры ортопедической стоматологии БГМУ Величко Леонида Степановича

Л.С. Величко родился 4 августа 1925 года в г.п. Старобин Минской области. Когда началась Великая Отечественная война, Леониду Степановичу было 15 лет. Вместе со своими сверстниками он помогал партизанам. В 1944 году его призвали в действующую армию (1-й Белорусский фронт). Получил тяжелое лицевое ранение и после госпиталя был комиссован домой инвалидом III группы.

В 1948 году окончил зуботехническое отделение Минской зубоврачебной школы. С 1948 по 1953 годы работал зубным техником Старобинской районной больницы.

В 1953 году Л.С.Величко поступил на стоматологический факультет Киевского государственного медицинского института, который окончил в 1958 году. С 1958 по 1960 гг. - преподаватель Минского медицинского училища № 3. С 1960 по 1963 гг. обучался в целевой аспирантуре на кафедре ортопедической стоматологии Московского медицинского стоматологического института. С 1963 г. ассистент кафедры стоматологии Минского государственного медицинского института. В 1965 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Ортодонтическое лечение и протезирование при недоразвитии верхней челюсти в сформированном прикусе». Это была первая пионерская работа в бывшем СССР по данной тематике. В 1967 году назначен заведующим кафедрой ортопедической стоматологии Минского государственного медицинского института, которой заведовал до 01.07. 1993 года. В 1968 году присвоено ученое звание доцента. В 1980 году защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: «Теоретическое и патогенетическое обоснование методов ортопедического лечения заболеваний пародонта». В 1981 году присвоено ученое звание профессора. С 1 сентября 1993 года и по настоящее время является профессором кафедры ортопедической стоматологии.

В 1986 году за разработку и создание новых технологических процессов и оборудования для нанесения тонкопленочных покрытий методом ионно-лучевой обработки и их широкое внедрение в народное хозяйство присвоена Государственная премии Белорусской ССР.

Л.С.Величко разработал ряд способов шинирования зубов, ортодонтические и диагностические аппараты с использованием математической модели, обосновал тесты для профилактики аллергических реакций организма на металлические включения, входящие в состав зубопротезных сплавов.

Под его руководством выполнено 2 докторские и 12 кандидатских диссертаций. За время работы на кафедре им опубликовано более 127 печатных работ. Он является автором и соавтором монографий («Профилактика и лечение артикуляционной перегрузки пародонта» и «Комплексное лечение зубочелюстных аномалий сформированного прикуса») и «Справочника стоматолога ортопеда», а также ряд учебно-методических пособий, получено 10 авторских свидетельств на изобретения, 3 патента, 5 дипломов ВДНХ БССР, 26 удостоверений на рационализаторские предложения.

В течение двух лет работал на общественных началах главным стоматологом г.Минска и 25 лет главным внештатным стоматологом МЗ РБ (1968 – 1993 гг), 5 лет заместителем председателя Всесоюзного научного общества стоматологов (1981 – 1985 гг.), 21 год заместителем председателя Республиканского общества стоматологов (1969 -1991 гг). Имеет высшую квалификационную категорию врача стоматолога. Награжден боевыми орденами и медалями СССР, знаками «Отличник здравоохранения» и «Изобретатель СССР». Выполняет большую общественную и патриотическую работу на факультете и в университете. Пользуется заслуженным авторитетом среди стоматологической общественности республики, сотрудников кафедр стоматологического факультета и университета в целом, студентов и пациентов. Леонид Степанович и сегодня находится на «боевом» посту.

Желаем крепкого здоровья, творческих успехов, оптимизма и еще долгие годы находиться в нашем коллективе.

Коллектив кафедры ортопедической стоматологии БГМУ